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CSONGRÁDI LA
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY

Szerkesztőség és kiadehivatal:
\\ eisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidi- 

]ak küldendők.
Kéziratok nem adatmik vinszn.

Községi árvaszék.
Csongrád község képviselőtes­

tülete az elöljárósággal egyetemben 
minden lehető furíangot kieszel 
csak azért, hogy az általa elvben 
már egyszer elfogadott rendezetta- 
nácsot: meg ne valósíthassa.

Ennek a mélyen tisztelt köz­
igazgatási szervezetnek az állásfog­
lalásával már régen tisztában va­
gyunk, alattomos bujkálását már 
réges-régen értjük, midőn minden- 
íéle furfanggal ki akar bújni az 
igazi tiszta és a közönség érdekét 
felölelő modern közigazgatási szer­
vezet alól.

Több, mint két évtizede an­
nak, midőn itt egy egészséges áram­
lat keletkezett, tisztán azért, hogy 
a szolgai járom alatl nyögő köz­
ségi szervezetet, melyet annak 
idejében tisztán a demagógia önző 
célból ütött nyélbe Csatár Zsiga 
bátyánk, felcserélje rendezett taná­
csú szervezettel — szóval vissza 
adja a ina már majdnem 30,000 
lakóval biró községnek önrendel­
kezési jogát.

Sajnos, hogy akkoz kizárólag 
egy tekintélyes pénzintézeten múlt, 
hogy ezt az eszmét megvalósítani 
nem lehetett és maradt minden a 
régiben: ma midőn Csongrádnak 
vezérszerepet kellene vinni a vár­
megyében ott van, ahol Tömör­
kény vagy egyébb hasoaló köz­
ségi szervezettel biró helységek.

Hát ha Csongrád nagyközsége 
a szó-szoros értelembe vett igazi 
nagyközség lenne, vagyis a köz-
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ség adminisztrációja nem kerülne 
többé, mint egy igazi szemen-sze- 
dett nagyközséggé, hát akkor meg­
nyugodnék abban, hogy ez a sze­
rencsét!« n mezőváros, ahol 135°/0 
a községi pótadó nem képes fen- 
tartam egy rendezett tanácsot an- 
nélkül, hogy még jobban meg ne 
sarcolná adófizetés tekintetében a 
község lakosságát.

Igen ám.- hanem ez a feltevés 
nem áll fenn akkor: midőn kézzel 
fogható adatokkal bírjuk beiga­
zolni, hogy ez a nyomorult köz­
ségi szervezet, ahol ma bátyám- 
uramék intézi kik az adófizető kö­
zönség sorsát, sokkal többe kerül 
sokkal nagyobb terhet rak a köz­
ség adófizető közönségének vil­
láira, mint egy modern közigazga­
tási szervezet a polgárság önren­
delkezésének nyélbeütése a ren­
dezett tanács.

Midőn Csongrád község köz­
ségi közgyűlése [elemelte a köz­
ségi tisztviselők fizetését olyan 
arányba, aminő arányban az állam 
nem vélte jónak felemelni tisztvi­
selőinek fizetését, nem hogy állás­
pontot foglaltunk volna ez ellen a 
nagy mérvű fizetés felemelés ellen 
hanem a melled agitállunk is: 
mert hiszen akkor: midőn az élelmi 
és ruházati cikkek 100 °/0-al emel­
kednek ezt helyesnek és méltá­
nyosnak találtuk, de abban a re­
ményben voltunk, hogy Csongrád 
község képviselőtestülete és elöl­
járóság3 a legrövidebb utón nyélbe 
üti a rendezett tanácsot.

Most látjuk be a hibánkat,

akkor: midőn Csongrád község 
elöljárósága és képviselőtestülete 
minden módot, minden furíangot 
felhasznál arra nézve, hogy ezt a 
kupak rendszert továbbra is len­
tarthassa és a rendezett tanács 
eszméjét végképpen elejthesse.

Erre való maszlagnak tekint­
jük a községi árvaszék (elállítását 
is: midőn ismét tetemes költséget 
zúdítanak nyakunkba es ik a/éit, 
hogy a rendezett tanácsot fel ne 
állíthassák. Szóval t. polgártársaink 
a község uiai lassanként kétszer, 
háromszor annyi hivatalos állást 
is szerveznének, csak hogy a ren­
dezett tanácsot ne kellessen nyél­
beütni.

Éppen azért, mi nem hogy 
állást foglalnék a községi arva- 
szék mellett: hanem amennyiben 
megvagyunk győzöuve arról, hogy 
ezt csak azért akarják nyélbeütni 
,bátyámuramék“ és a t. elöljáróság 
hogy ezzel a rendezett tanács fel­
áll i lás inak lehetőségét végkép 
agyonüthessék, más részt pedig, 
hogy ezt az elavult válasz^ trend­
szert továbbra is fentarthassák, a 
hozzánk küldött ,,Községi Árva- 
szék'' szabál) rendeleti tervezetét 
egyszerűen ad-acta tesszük, sőt mi 
több, az ellen, mint oknélküli meg- 
terheltetés ellen, mindenkor és 
határozottan állást foglalunk.

Egyszersmind elvárjuk a köz­
ségi képviselőtestülettől, valamint 
a t. elöljáróságtól, hogy rukkolja­
nak ki egyszer valahára a farbá- 
val, hogy miért csünk-csavarják

Az ezred réme.
Irta: Szász József.

Csikorgó hideg az idő, Fagyos szél 
száguld végig az utcákon útközben fel­
felkap egy csomó friss havat s visítva ro­
han vele tovább. Embet alig jái inési a 
sarki kávéházban is kevesen vannak. Oda­
benn pedig jó meleg idő lehel, nagyon 
homályosak nagy ablakai,

A szélső ablak kerek aztelánál közös 
hadseregbeli kapitány ül. Jól ismerik a 
városban: Komorovcsák Jánosnak hívják. 
Kemény tekintetű széles váUu térti. Nagy 
fekete bajuszának egyik ága ég fele meie- 
dez a másik föld felé kívánkozik.

Azon a helyén ül esztendők óta 
minden délután. Jaj annak aki elfoglalja s 
különösen jaj a pincérnek aki helyét el­
foglalni hagyja Valami tíz esztendő előtt 
egv szerencsétlen vászonban utazó ügynök 
ült a helyére, a min olyan nagy indulat­

ba jött a kapitány ur hogy a vékony don- 
gáju legényt irgalmatlanul kiióditotta a 
kávéházból a pincért pedig néhány pofon 
kíséretében utána küldötte

Se betegség se vihar nem tudta visz- 
szatartani a kávéházból. Megívott rende­
sen négy üveg sört, elszitt két Virginiát s 
nagv füstfelhöket eregetve, kinézett az 
utcára.

Mit néz, mit vigyáz: jól tudja a gar- 
nizon legénysége. Nem is menne arra felé 
Dárius minden kincséért se. Még ha útja 
arra is vinné. Inkább elkerül a hatodik 
utcába, semhogy az „ezred rémével" ta­
lálkozzék. így nevezték maguk között 
Komorovcsák kapitányt, mert nevét nem 
bírták rendesen három esztendő alatt ki­
mondani.

Miért féltek, miért rettegtek tőle, 
err<5l száz meg száz történetet beszélnek. 
Talán nem is igaz valamennyi. Mj„den 
beszédnek azonban az volt a ve!ejef hogv
Kom°rovcsák ka.Pitón-v gonosz lélek, aki
üldözí, sanyargatja az embereket.

j^ost negyedik üveg sőrét itta már

ki, második Virginiáját is majdnem egé­
szen elszívta. Vizsla szemekkel tekintett 
ki az utcára, de nagy bosszúságára egy 
lelket se látott. Haragjában az időt átkozta 
s szidta a katonákat, akik még az időtől 
is megijednek. Éppen fizetni készült, mi­
kor a sarkon egy hórihorgos baka alakja 
tűnt fel. Fejét vállai közé húzta, kezét 
szel!ős köpönyege zsebébe mélyesztette. 
A kapitány rögtön felismerte:

— Hisz ez Ollós Géza, a professzor­
ul" — dörmögte — ugyan mit keres ez 
ilyenkor az utcán?

Ollós Géza végzett tanár volt és 
önkéntes Komorovcsák kapitány századá­
nál. Valahonnan az Alföldről került a 
horvát fővárosba, ahol akkor az ezred 
feküdt s ahol egv lelket se ismert. A ka 
pitánv nem szerette az úri katonát: az 
önténtest, Ollós Gézát pedig valósággal 
gyűlölte. Miért? Ennek csak ő a meg­
mondhatója. Amint a szeme elé került, 
úgy pocsékra szidta, hogy sokszor alig 
ismert magára.

(Folyt, köv,)
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a rendezeti tanács ügyét, mi az 
akadalya annak, hogy eddig fel 
nem állítottak?

Vármegyei közgyülésből,
A m. hó 28 m tartotta meg várme­

gyénk a februi'ü Iiavi evn 'gyed-'S rendes 
közg\ ü és t I) . Cicatricis Lajos fdi.-pán 
elnöklete alatt.

A közgyűlést pontban 10 órakor 
nyitotta meg a főispán, kit lelkes éljen 
zéssel fogadtak a bizottsági tagok.

Mindenek előtt elparentálta az idő- 
özben elhunvt megyebizottsági tagokat: 

Zsoldos F vencet és Bánta]vi Lajost, kik­
nek emié- ét jegyzőkönyvbe örökítették 
meg. Azután egy örvendetes tényről ér­
tesítette a vármegye törvényhatóság bi­
zottságát, u. í. Berthtold l.ipót gróf Csöng- 
rádmegyei nagybirtokost, Csongrádvár- 
megve törvényhatóságának bizottsági tag­
ját közös külügyministerré nevezte ki O 
felsége, ez annál inkább is örvendetes 
ténv: mert a külügyministeri állást egy 
magyar főur foglalja el és így remény 
van arra, hogv a magvar érdekek előny­
ben részesülnek. Indítványozta a főispán, 
hegy az ui külügyministeri a törvényha­
tóság üdvözölje.

A vármegye közgyűlése örömmel já­
rult hozzá a főispán ur indítványához.

Az alispán évnegyedes jelentése, 
mely a szokott gonddal és körültekintés­
sel volt ismét megszerkesztve, általános 
helyesléssel találkozott, kivévén Cékus 
dorozsmai polgártársnak nem volt invére 
ki rendszerint a kákán is csomói keres 
csak azért, hogv okvetetlenkedhessen, ha 
bár 100 eset közűi 99-szer olyan dolgo­
kat íeszeget, melyek már régen jogérvé­
nyesen és közmegnyugvással befejezését 
nyertek, igy azután most is, mint egyéb­
kor kénytelen volt tévedését beismerni.

Egvéb érdekes tárgyak közül a leg­
érdekesebb Volt a csongrádi törvényha­
tósági bizettsági tagok szomorú vezeklése, 
váci megyés] püspökünkkel szemben el­
foglalt álláspontjuk és gorombáskodásuk 
miatt.

Tudva levő dolog, hogy Csongrád 
község képviselőtestülete annak idejében 
deputációba akart menni megyés püspö­
künkhöz: gróf Csákv Károlyhoz, Hegvi 
Antal visszahelyezése érdekében. Csáky 
Károly azonban tudtára hozta a deputá- 
ciónak, hogy kíméljék meg a fáradságot; 
mert az igyekezetük úgyis híjába való.

Erre azután a községi közgyűlés nem 
eppen a legudvariasabb hangon irt vissza 
a megyés püspöknek. A megyés püspök 
azután a főispánhoz fordult elégtétel vé­
gett, kérvén, hogy ezekért a sértésekért a 
községi közgyűléstől elégtételt szerezzen.

Azonban a községi közgyűlés erre 
azt követelte, hogy a főispán mutassa 
meg a püspök levelét, mit természetesen 
a íőispán kereken visszautasított, mire a 
közgyűlés ismét hasonló sértő határoza­
tot hozott.

Erre azután az alispán irt it a köz­
gyűléshez, hogy vonja vissza a sértő nyi­
latkozatát, majd midőn ezt nem tette, in­
dítványozta a vármegyén, hogy a köz­
ségi közgyűlés határozatát semmisítse meg 
a vármegv --í közgyűlés.

Nos, azután a vármegyei közgyűlé­
sen abban a feltevésben volt mindenki, 
hogy a kuruckodó községi képviselők, 
akik egyúttal tagjai is a vármegyei köz­
gyűlésnek a kuruc mivoltát nem fogja 
megtagadni.

De hát bizon egészen másként tör­
tént, úgy mint amint szokott is nállunk 
történni, hogy a hős kurucok csuszó-má- 
szó labancokká vedlettek át, mint átved- 
lettek nem régiben a coaiicios era alatt.

Oh an szivrehatóan könyörögtek ke- . 
gyelemér* a köztörvényhatósági bizott­
ságnak, mint a szentesi vásáros énekes j 
koldus alamizsnáért. Egyik kmuc a m - j 
sík után állott FI, hogv csak még egv- 
szer adják vissza újabb határozathozatal ,
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végett azt a bizonyos kuruc határozatot, 
hát milyen alázattal fogják ők azt kirepe- 
rálm.

Végre azután a vármegyei törvény- 
hatóság bizottsági közgyűlés egy részé­
nek megesett rajtuk a szive és valami 
két szavazat többséggel visszaadták a ha 
táro/.atot uj ;bb határozat hozatal végett.

A Csongrád Katin Gymnasium 
ügyében Éder János bizottsági tag szóliait 
t I abban az énelemben, hogv nincs 
ugyan kifogása a gymnasium felállítása 
ellen, habár meg van győződve, hogy az 
itt nem le«/ életképes, de ezzel szemben 
garanciát kér arra nézve, hogy az esetben 
is az állami polg. fiúiskolát, melynek fen- 
tartása össze-vissza 3000 koronájába ke­
rül a községn ;k továbbra is fenntartja és 
az épület emelésére a telekátadásra az ál­
lammal a szerződést megköti.

A csongrádi vármegyei képviselők 
közbeszólássai kijelentették, hogy eszükben 
sincs a polg. iskola megszüntetése, de ye- 
lök szemben Soltivá Gvu'a bizottsági tag 
n szokott gúnyolódó modorával kijelen­
tette, hogv csak nem ettek bolond gom­
béit, bog' az esetben, ha a gymnasium 
létesül egy konkurens iskolát továbbra 
is fentartsunak.

Ha dorozsmai iigvek nem lettek 
volna, hát a közgyűlés mihamarább véget 
ért volna, de igy egész fél ő óráig elhú­
zódott.

sr X H Á P%
— A c ongrádi ált iparié sülét f. évi

március 15-ének megünneplését — ven­
déglős változás következtében bizonyta­
lan ideire elhalasztotta.

— Felterjesztés menetrend válteztatás 
miatt. Csongrád vármegye törvényható­
sági bizottsága felterjesztéssel élt az ál­
lamvasutak igazgatóságához bizonyos me­
netrend változtatás végett. Ezzel kapcso­
latban R. Papp Pál törvényhatósági bi­
zottsági tag igen "'életrevaló indítványt tett, 
mely ha létesülne, nem csak a csongrádi 
hanem az egész vármegyei és szomszéd 
vármegyei utazó közönségnek nagy elő­
nyére lenne. Természetes dolog, hogv Ci 
catricís Lajos főispán ur, ki sohasem vette 
tekintetbe, hogv suelvík oldalról jön az 
indítván)', magáévá tette és hozzá járult 
R. Papp Pál törvényhatósági bizottsági 
tagtársunk indítványához.

— Rengeteg a téli hernyó. A téli her­
nyók az idén oly szokatlan mennyiségben 
léptek fel, hogy a gyümölcsfák egészen 
el vannak lepve hernyófészkekkel. Jó 
lesz, ha birtokosok haladéktalanul hozzá­
látnak a hernyózáshoz: mert a bekövet­
kezett tavaszi meleg napok következtében 
a hernyók kimásznak a fészekből és mi­
helyst kihajtják a fák az első levelüket, 
azonnal tönkre teszik és így nem csak az 
idei: hanem a jövő évi termény is tönkre­
megy.

— Népszerű felolvasások A „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Égve 
*ület“ ma tartja XII-ik befejező felölve-a 
sót. — Minik Jolánka, Justin Rózsíka, lie- 
ringer Lajos, Bálint Ferenc, Joó Antal al­
kalmi költeményeket adnak elő. — A fel­
olvasás tárgya: Edizon a lángelme és .el­
találó.

— Harmadik o-ztály a gyorsvonaton.
Az államvasutak legerősebb gépei eddig 
azok a Gólirt mozdony ok vójtak, amely, k 
a niarcheggi vonalon, vitték a nyugoti 
pályaudvarról induló bécsi gyorsvonatot. 
Most elkészült az ál la m vasutak gépgyá­
rában két óriási Pacific mozdony. Az ame­

rikai tipusu hatalmas gépek egyikét a 
napokban próbáltak ki. 130 kilométeres 
sebességgel dolgozott a gépóriás. Ma már 

zsolnai vonalon ez a mozdony viszi a 
berlini gyorsvonatot. A Pacihc mozdo- 
nyuk elbírják a harmadosztálvu kocsik­
kal megtoldott gyorsvonatokat is. Ha a 
kiserietek az ui mozdonyokkal beválnak 
és az uj kocsik is idejére elkészülnek, 
akkor rövidesen hozzákapcsolják a bar 
madosztáiyu kocsikat a gyorsvonatokhoz 
A főbb vonalakon már valószínűleg rná-- 
jus elején.

— A tündér mozi. Néhány nap óta 
az Erzsébet szálló dísztermében van a 
Majerhoffei féle Mozi mint n agunk is 
láttuk a képe' elsőrangúik nem rezegnek 
szép világosak és úgy a 1 mák mint egy 
festmény. Bátran eimondhatiuk hogy meg 
CsOngrádon nem is volt aki ilyen 
jó képeket mutatott volna. Ma vasárnap 
2 előadás lesz a következő műsorral:. Ne­
szírom látványos kép, a Tűzotó leánya 
dráma, a Fekete dominó humoros, az 
Anyajegy dráma, Totó mint második , dr 
Crippen homorós, az Express level dráma, 
Pali erénycsősz humoros. Aj áljuk a szép 
mutatványokat a. t, közönség figyelmébe.

— Szerencsétlenség. Szentesen Kátai 
Szilveszter mészáros legény tegnapéi,őt a 
vágóhídon kezet három helyen melyen 
elvágta. A súlyosan sérült embei, miután 
a vágóhídon sem a mentőszekrénynek, 
sem kötszer nyoma sem volt a városba 
sietett hol orvosj segélyben részesítetek. 
Ez idő nlat azonban nagy yérvesztesege 
volt.

Dv FI évész István specialista 
fogorvos állandóan letelepedett Szente­
sen Petőfi utc.. 5. szám, a Petoli szálló 
szomszédságában. Modern berendezésű 
rendelő helyiségében a fogak es szájnak 
mindennemű sebészeti munkájával hidak 
müfogak készítésével foglalkozik; minden 
száj műtét teljes éüzésteleintes mellett
végez. .

— Tűz. A múlt hó 18-án virradóra 
szegény Horváth Sándornál, Tan Máriát 
ismét szerencsétlenség érte. Ugvanis a 
Kossuth utcában fekvő 11 számú nazanak 
egv része ismeretlen okból kigyulladt es 
leégett. A zsindellyel és cseréppel lodott 
része azonban megmaradt. Biztosítva volt, 
de a padláson levő nagymennyiségű here 
nem volt biztosítva.

— Kolera gyanú. Az elmúlt csütörtö­
kön az a riasztó hír futott szét a városban 
hogy itt a kolera. Voltaképen azonban csak 
az történt, hogy Palásti András kupec ál­
lítólag koleragyanus tünetek között csü­
törtökön megbetegedett és meg az 
meghalt- Felboncolták és a beleit a 
teoroiógíaí intézetbe küldték, azonban meg 
válasz eddig nem érkezett.

nap
bak-

én Öregem
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér tolnt eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „Steckenpferd1' iiliomtej- 
s z :‘| p P a n. Védjegye. • „Steckenpierd , készíti 
Bergmann et Co. ezég letschen a.h. JjP
ható minden gyógyszertár- drogéria- ihatsz rtar 
S minden e s/ákmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér - ■ Hásonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann féle „Man era“ 1 i 1 i o m t e j- 
k r é m fehér és finom női kezek megóvásara, 
ennek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

T «»».aTiMBWW mummmn mmmiMvnmxae 
— C-ak Mauthner magvakat vásárol­

nak helyesen gondolkodó, számító,gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások ol

M/
i-7 <éb. in

Ül
^ kivi ló bor- éfl
/ I ntjLiiui.no«

“j Nv ö ^'Cióti feyosyfor.as
vise- es 6'iüi .äybajuknál, köszvénynái, osukorbetes vvel, vörhenykó! , a* v 
tési es lei, .vas» szervük hurutjainál kitűnő hatású. Tern v dies r sin".1 avn"vvti"

SCHULTESKúpható d$vdi.\jvizlieres*edé$efcbao 
és g^íggszertdrúkban. í

-liny V Budapi •
sál-, «ti.fl'orf- ;

,a..l ; I i *
J
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csóbbak volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak rovására és 
a vevők kárára lehetséges,

Potozkod s mulaisá: bó VFái vasár­
nap délután Kunosa J Kuncsúk Má 
ty.i< és Nyicki Kíván za1 muiattalu.k a 
sok nézőjüket, hogy egymást f Ipofozták. 
Palásti rendőr Vetett veget az előadásunk. 
FeljeDutettek.

cm- m-

Egy
no

m>- -8B>—"Sigij

aki az egészséges bőr |j 
ápolására ad, széptől j 
eltávolítani, viruló, üde íj) 
és fehér arcezint elérni | 
és megtartani óhajt, — || 

az mosakodjék ^ 

St rehennfcrd «——1

< I

w "X

Y
czuko

58

, I 1
I.—-A 1

r /.esz

I
gőzmalmok 

s téglagyárak |g|I
Jöi ,.,.i .04.

™ v djegy: Nádparipa)
I ......... Bergman és társa, Tét-

1 cégtől. Drabja 80 fii- rt
p? kapható minden gyógy-
$8 szertár, droguéria, és ^
ró Uatszer iizletb en stb ^
I í

— A vásár. A múlt héten tartott or- 
szagos vásár a kedvezőtlen idő következ­
tében úgy a jószág mint a kirakodó vásár, 
vagy 10 év óta ilyen gyönge nem volt.

— Milyen szesz használ biztosan és 
gyorsan a bőr tisztátalanság és a szeplők 
ellen? Egyesegvedül a Bergmann télé vi­
lághírű Slekenpfeid Liliomszappan (véd­
jegye Steckenpferd.] Ezt igazolja a világ 
minden tájáról hiteles érkező köszönő 
levelek. A kitűnő hatás abban rejlik mert 
a bórax tartalom a chemiai tudomány ta­
núsága szerint oly pontosan van beosztva, 
hogy a hatás elmaradhatatlan. Ne hidje 
senki, hogy a reklamirozás csupán járul 
áthoz hogv évedként többet 300000 drbot 
adunk el hanem a felütmulhatlan jóság és 
hasznosság teszí ezt. Egv próba rendelés 
mindenkit megy őz, ennek a valóságáról, 
Kapható még ott Bergmann féle rum 2 
korona és 4 kóronn üvegenként, A szappan 
ára 80 fillér. Kapható gyógyszertárakban 
és iliattszer üzletekben mindenütt.

C S A R N 0 K.

A jó gazdaasszony munkájáról.
(Folytatás.!

M'hez fogjon most, melvík munkát 
végezz., elébb? Mig e fölött töprenkedik, 
az istállóból tehénbőgést hall s ez figyel­
mezteti, hogy a tehenet legelőre kell haj­
tania; hol van a legalkalmasabb legelő, 
hogy a tehén hamar jól lakjék, ezen gon­
dolkozik, amint eszébe jut, hogy szalui 
föd el es házikója tetejét a ivei te a fü. Itt 
leghatnaiább jól fog lakni, — gcndolá. 
A ház mögött állt egy törpe szilfa, erre 
két deszkát élt hídnak s a tehenet föl 
hajtó. A végi szalmatető egészen he volt 
nőve tűvel s igv ez alkalmas legelő volt 
a tehénnek.

Ezalatt közelgutt az ebéd ideje s 
igyekeznie kellett a hozzávalóról gondos­
kodni, fát tői del ni, bőgi éket és sei pen vö­
ket a tűzhöz állítani, a iái a;; at s más szük­
séges eszközöket előkészíteni. Mindazt 
nagy serény seggel elyégzé s nemsokára 
a fazekak közt a tűz vígan lobog. Ekkor 
eszébe ju<, hog\ a tehenet F meg kell 
nézi, inert ,i háztetőn vés .élv fenyegeti, 
hát ha leesik s akkor hol veszi majd a 
tejet. Hogv v veszélyt megelőzze, a ház­
tetőre fut, hol a tehén békével legel, — 
hosszú kötelet köt a tehén kőiül s a kö 
telet a kétrénven át a konvh .ba ereszti 
s ezután írt vissza a fazekakhoz.

(Folyt, köv,)

(porosz ki széntégla) 
c-" T-ógep k és . . Imák részére

bármely vasúti hajóállomásra leg- fe 
jutányosabb tiáuy'a-áron beszerez-

y 1
Vá] mosnál
B” * * ‘ 6 Sti l'&i m

Kóbányai-út 4. ^

Fríedlaenicrh, l Co.
Berlin—Gleiw ben ezég képvi-

Se .üjénél.
Teleit;u* >an 2—59.

3 óldaf

1508/1912 szám.
tméntf.

Folyó i)ó 22-én megállapított 
veszettségi .seibői kilolyóiag a já­
rási f> ó ui 437 1912 számú
határoz av. i 40 napi ebzarlatot 
rencblt

Iom: „ v.: felhivatik a lakos­
ság, bog - kill mint a bel­
területei i z s kutyák f, évi
április 3 i . éjjel és nappal állan­
dóan m uve tart a - sanak, mert
ezen idő a szabadon talált
kutyák 1 tatnak, tulajdonosai pe­
dig me ü tetés végett a járási 
főszol úrhoz feljelentetnek,

Gorg'd 1912 február 24-én
Gyánty rbiztos, 

irdetmény .
A tavaszi Ló-/!-. ■:'hatokat a községi álla­
torvos ró' etk'v.ő helyeken és időben 
fogja meg : a ni:

1912. március hó 4-én délelőtt Fái 
József I ■ I tanváján. 1912. évi már 
cíus hó 4-

Cs óiig rád község elöljáróságaié
1912 szám.

HüC Hménjf.
Csőn rád község elölj., 'ságit a rendőri és tűzoltói 
szolgaszeméiyzete részér.: az 1912 évben szükséges j 
ruházat beszerzésére 'árt ajánlati verseny tárgyalást I 
hirdet.

Felhívom mindazon iparoroskat akik ünálóak 
és akik szállító. 1 ez. .<■ ■■■•!kik hogy 1 koronás bé­
lyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt,, N. N“ aján­
lat Üsongrád község .. . r/. izotiai ruházat inak szállít-
lásá'a czinzéssel ellát of aj iniatukat melyhez az ajánlat 
végösszegének mvgíele: u-készpénz vagy óvadék
képes értékpapír v- mió nem külömben csatolandó 
azon anyag mintája is melyből a ajánlatot tevő a 
ruházatot készíteni számiákozik az 1912 évi március 
hó 4-ig bezárólag Csői •gráf, község iktató hivatalába 
adják be.

Az ajánlatok az 1912 évi márczius hó 5-én 
délelőtt 10 órakor fognak Csongrád község elöljáróság 
állal az 1 sö biró szobámul elbíráltatni. A ajánlat kizá­
rólag hazai gyártmány:; anyagból készítendő ruházatra 
tehető. Részletes ív': : a rendőrbiztosi hivatalba
megtekinthetők a ruházat szabására /.sinorozsására és 
kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat 
az irányadó. Hlkésett uío lag beadott vagy szabájtálán 
ajánHatok figyelmébe nem etetnek, a beszerzés for­
rása úgy • z ajánlatok m. ;: leiénél mint az elöljáróság, 
tekintet nélkül az mámat! an kitel árakra szabadon 
választ.

A beszerzőm! / ; ágiét a következő :33 drb 
nyári poszto zubbo:./ 33 drd. téli posztó zubbony 33 
drb nyári vitorla \ -/ - .b ág 33 drb. téli posztó csiz­
ma nadrág 33 drb Iái : > mellény.

Csongiád 193 2 ovi február hó 10
KOVÁCS ELHMHR

jegyző

nagyi'
5 én dó 
évi mfívciu 
danát. 1912 
Faragó A 
március 6 
iskola tam 
For; -.' v.
7-én dóiVs. 
tan váj. h 191 
Vas Jánv. 
déIuK;n S 
hó 9 én d 
ján, 1912 
András ; 
us 13-c::
14-.'n dél 

A v; 
lután 1-4 ( 

Csőn ura­

in ö/v, Siha Józsefné 
m 1912. évi március hó 
Bukrosi csőszháznál. 1912 

' o-on oelután marna! csár- 
cius hó 6-án délelőtt 

házi úti tanyáján 1912 
■ :!utru Deák Imre újvári 
. 1913 március 7-én délelőtt 

nagv tanyáján. 1912. március 
r.a min a> temető közti 

■ itcius hó 8-án délelőtt 
án. 1912 március hó 8-án 

1' n- 1912. március 
Deák Imre szántói tanyá- 

12-en délelőtt Szörfi 
t ny "au. 1912, márci- 

'■ rti I en Igi2. március 
Vásártéren-

r 'ip.- ^-11 óra; . dé-
lartarnak meg.

1912 évi Február hó 26-án.
FARAGÓ

Rgvző,

2557, z, 1912.

mm

1390 1912 sz
Csongrád községtől

D !■ vjfiény
Az 1894 e. i/ értelmében minden bir­

tokos köteles a Iák r • m fakadása előtt legkésőbb 
azonban márzicu- 13-t. elsőgben majorokban szü­
lőkben gyümölcsöd U «'4 kertekben levő fát bok­
rait a kártéknv hern\ ml:előleg hernyó fészek és
lapketójásoktol nn j ni az Öszegyüjtött hernyó­
kat hernyó fészkek el ;< I "kát letépni.

A később mii.;.' ■ kiírté cóny hernyók váln­
ál cd i a pajorok tömeges 
megfelelő módón puszti-

kivül a 96 79-1899 évi 
midet értelmében a da ra­

ni ntt az almafákon jelentkc-

mint cserebogarak é- 
m égj ele net ük .dkalm ív a!
tandók.

Pns/.tdandók
M. kir. F. M, m n-
zsák darázsfészkek : 
ző vértetü.

A vértetü c 11 e' i ' 3’-'kezes abból áll hogy a 
fattyúhajtások kiírtam!-’ -óól a törzsek és agakot 
salétromszerü fehér látszana! melyek szét
dör: ölve véres any; m nitatnak itt a sebhe’yek
kifaragandok egész ’g -■ 1 liter viz 15 de a
háziszappan é< 2 lm - D.leunibo! készü't keverék­
kel bepam.ácsolandó. X.M.ui t y hét múlva kissé léi­
méi égi tért kátránynv

A szerbínvi.s : ’
Aki mindé/őket te >»
100 koronáig himítf - 
sitteti a védekezési v

Á2 id!

Osä*^ 
folyó évi m •■■■■
márczius 1
Münder 
az or. /. : -r
14-ótői, f 
kezdve re;-
T mes\. '

T52:S74n Ssssi lm

‘ hó 14-étöl bezárólag
; fog mt gtartatni.
'J*at . óhajtása 

vásárra m rczius hé 
rsxön reoceü 5 órától 
«’•ten etil f| ed ve 

1912 évi f.-biu r hó 7-én.
Ä városi föki'pítányság tói: 

J3eé F'erena, főkapitány.

G'yrd élmény.
A csongrádi ; ! ..tiilűt f. c márczius hó közepe
előtti belépésre ,u által* feutarlói vendéglőbe egy üz- 
letvezetÓt ken . %e< iránti kérelmek az iparié, tale 
elöljáróság:!hot címezve f. é márc 9-ig bezárólag az 
ipartestület :.i alatt (:iiétfvn cs csütörtökön
d. u. 5 őr it'd 1 Hoda Márton :.irtest"! -ti jegy­
zőnél banyu : iá !' i : :i pályázat; feltételekről fel­
világosítás : 4.

.-ougrád 1912 febr. ÍK
BODA MARTO.Vs. k. MAKANV GÁSPÁR s. k. 

ipartest, jer-ipartest, elnök

Csongrád, 1912 1

sebhelyeket bevonjuk.
azonnal végrehajtand ’’ 

;'/< 1,5 flott elmúlás/ ’. 
terhére a hatóság tdje- 

1 kát. 
ár 2'.

Etacfé

LÁSZLÓ hjző.

J0>2 1 < vson Imrének n szán­
tói dűlőben levő tanya földje a 
rajta levő épületekkel együtt 
eladc Júriekezhvlni lehet Eorsos 
Rózsikéval.

A
" K V.

1 V y.v. ■* ; . V

é

* , V • ,
■ > ‘ V - i
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Szép kereset
kínálkozik oly urnák, vagv hölgy­
nek, aki egy elsőrangú élei- és 
gyevmekbiztositó intézet részére 
működni óhajt. Rövid sikeres 
prébamüködés után

fi x fI z e t é s
esetleg jól javadalmazott

kei üld: főügynökség
Szakismeret nem szükséges, mert 
kezdők alapos beoktatásban és támega- 
tásban rézzesülnek. Nyugdijképes állás. 
Kimerítő Írásbeli megkeresések Bu­
dapest, IV. Váci utca 12. II, emelet 2, 
alá intézendők.

Lapunk nyomdájában 
egy tanonc fizetéssel felvé­
tetik.
LAXVV1iX\VV\\\Vg

Hat fontos cikk!

Szén 
Mész 

Cement 

M ti 9 r á K f a 
Cl é |io I a j 
Nyersolaj

legjobb beszerzési forrás
Klán Andor Részv. Társ,

Debrecen, Piac utca 77. szám
Bankosztályunk bankügyleteket, Mű­
szaki osztályunk műszaki ügyleteket 

bonyolít le.

Hogy védekezzünk a gyomorbaj ellen.
Olyan bántalmaknál amilyenben ezidőszerínt az emberiség szenved 

ennek elejét venni és energikusan védekezni legjobbnak bizonyult a

Dr. Engel-téle nectar
használata, mert

egy erős gyomrot és jó emésztési
szerv képződik és ez által erősödik a szervezet, aki tehát az egészségét es 
erejet még a késő korig meg akarja tartani, használja a kitűnő

Dr. Kngel-íéle nectárt
Ezen neotár a legjobbnak nyilvánított növényi nedvből, és igen jó 

borral van vegyítve és gondosan összeállítva és igy az egészséges emész­
tést elősegíti. Hatása bámulatos ennek a gyomorbornak, Betegek és egesz 
ségcsek használhatják a nectárt, mert nem, ártalmas: hanem a legkitűnőbb 
hatással van a

Dr. Enjyel-fféle nectar
mindazoknak, akik a jó gyomrukat megtartani kívánják.

A nectár kitűnő orvosság gyomorkatarus, gycmorgörcs, gyomorfájás, nehéz 
emé ztós, einyílkásodís eben. — Ugyancsak a nectár megakadályozza a 
székrekedést, lehangoliságot, főfájást és szivgyengeséget. Előmozdítja a J° ál­
mot, étvágyat és megakadályozza az álmatlanságot, főfájást, idegességet es 
lehangoliságot. — A nép széles rétegében nagyra becsülik s kitűnő hatása 
miatt. Nectár előmozdítja az életvidámságot és megelégedést.

Nectár kapható minden gyógyszertárban 3— 4 koronás üvegekben u. 
m. Gsongrádon, Kiskunfélegyházán, Álpár, Csépa, Kunszentmárton, Csaba. Csud, 
u. p., Bánfalva, Orosháza, Szentes ugszintén minden nagyobb és kisebb 
gyógyszertárakban. , ,

Minden magyarországi gyógyszertárban, szétküldés eredet árban oarhova
Utánzásoktól óvakodjunk. — Kérjünk kizárólag

Dr. Engfel-féle nectárt.
Az én nectárom nem titkos szer. Az összetétele 200 0 számos, 200 0 

malaga, ÍOO'O Glicerin, 100 vörös bor, ÍOO'O Epersav, 200'0 cseresnyesav 
30'0 Koshomok vii ág, 30 0 Csetevirág, 30'0 üröm-ii, 30'0 Anizsfü, Kamuzss 
gyökér, Székfü virág, Encongyökér, Heléngyökér.

lehvarcz J é $ » • t és Társa,
Budapest. Váci-körűt 53. — Alapítási év 1884.

ABADAL MÁZOTT

Yenlzki gőziaiarmány-Fülleszf ő
65, 100, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt.

^erdezhafó Pálinkafőző Ű s 1 ö k
100. 400 liter űrtartalom

Az uj szeszadótörvény előírásai szerint.

- Angel marha és lónyiró gépek és ellófi. ™
IBMB BBH

köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jibb
BÉTHI- féle

pemetefű cukorkánál.

vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha 
tározottan RÉTHI-fc le t kérjük, mivé _ 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 íiJlér

Csak RÉTHI-félét Hinti ßl! É

Eladó föld.
A Gátéri vasútállomástól fél 

óra járásnyira ISO hold első 
osztályú fekete főid, ebben 
15 hold kaszáló kedvező félté- 

j telek mellett örök áron eladó.
Értekezhetni Vidéki Károly 

1 tulajdonossal Kiskunfélegyhá­
zán I. kerület csillag utca 19. sz.

Hirdetések
jutányosán felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában.

Nyomatott Weisz Márk könnyvyomdájában, Gsongrádon 1912.

I


